

Ленинский ШАХТЕР

Год издания 36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (8552)

Четверг, 21 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

Работники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, снижайте его себестоимость! Лучше используйте горную технику!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1966 года)

Навстречу Первомаю На вахте—монтажники

Бригада монтажников А. В. Попова из Польшаевского ШСУ считается одной из лучших бригад в тресте «Лениншахтострой». Точность монтажа, хорошее качество и высокий темп — основные показатели этой бригады. Где бы ни трудились монтажники — на Беловской ГРЭС, Чертинской ЦОФ, на шахте «Польшаевская-1» — везде им сопутствовал успех. Всегда они перевыполняли производственное задание.

Их шестнадцать. И каждый отдал стройке пять — десять лет. Старожилем стройки считается у них бригадир. С 1949 года работает Анатолий Владимирович в Польшаевском управлении, из них десять лет руководит бригадой.

В прошлом месяце на строительстве холодильника бригада Попова установила рекорд. Восемь монтажников освоили 29 тысяч рублей, тогда как план на 16 человек составлял 26 тысяч. Сейчас монтажники также работают с опережением сменного задания.

Не уступает им в работе и бригада каменщиков тов. Анфилова.



Плакат издательства «Советский художник».

Копейка рубль бережет

Коллектив завода «Красный Октябрь» успешно завершил программу первого квартала. Сверхплановая экономия по себестоимости товарной продукции составила 39 тысяч рублей, а прибыль от выпуска продукции — 107 тысяч рублей. Из них 67 тысяч сверх плана. Сэкономлено средств по расходу материалов на выпуск продукции в деньгах на 55 тысяч рублей, в том числе по запасным частям горношахтного оборудования — на 28 тысяч рублей. Это в переводе на металл составляет 28 тонн.

Сэкономлено 600 килограммов цветного металла и 26,6 тонны черного металла. Кроме того, реставрировано 4.400 кг обмоточного провода. Этого количества достаточно на изготовление обмотки для 400 двигателей.

По сравнению с первым кварталом прошлого года производительность труда трудящегося завода возросла на 12 процентов.

В феврале — марте бюро НОТ завода занималось вопросами научной организации труда в цехе № 35, который является «узким местом» всего завода. Цель работы — вскрыть причины плохой организации труда и технического нормирования, наметить конкретные мероприятия по улучшению условий труда, использованию рабочего времени, улучшению качества выпускаемой продукции, повышению производительности труда.

В. И. Ленин отмечал, что одним из условий успеха сознательного труда является его высокая организованность. Плохо организованный процесс производства не может увлечь человека, он изнуряет силы работающего, раздражает его, воспринимается как наказание и бессмысленность.

Поэтому первая задача, которая стояла перед бюро НОТ — изучить причины, порождающие большие простои. Причем, анализ проводился в двух аспектах: по рабочему времени рабочих и по времени использования оборудования.

В автоматном отделении простои оборудования по результатам целосменных фотографий составляют 26—30 процентов при чрезмерной загруженности рабочих. Стали разби-

Хорошее начало

раться, в чем дело. Причина простоев — плохая организация труда, большая загруженность рабочих, частые ремонты и простой оборудования, низкая его производительность.

Только за счет ликвидации простоев производительность в целом по автоматному отделению возрастет на 36 процентов, условно-годовая экономия составит 6.150 руб. В целях улучшения организации труда бюро НОТ,

НОТ в действии

рабочими, ИТР цеха намечено 30 мероприятий, при внедрении которых условно-годовая экономия составит 7.449 рублей.

Мероприятия отражают все стороны работы цеха. Так, проведены исследования трудовых движений, приемов на всех рабочих местах, изучена возможность сокращения времени за счет более рациональной планировки рабочего места, оснащения рабочих мест всем необходимым.

Каждое из направлений дает цеху или экономический эффект, или улучшение условий труда, которое даст повышение производительности труда.

Намечено к каждому автомату подвести централизованную заправку масла, при этом отпадает ручной труд, экономится время. Только за счет экономии времени цех получил 116 рублей сбережений.

Если закрепить за всеми автоматчиками близко стоящие станки, производительность труда возрастет на 1 процент с общей экономией 185 руб.

Автоматчики решили изготовить ящики для хранения инструмента наладки на каждую деталь. От этого производительность возрастет на 1,5 процента с общей экономией 348 руб.

Отрадно отметить, что в цехе большое внимание уделено технической подготовке кадров. В настоящее время здесь проводится техницизм со слесарями — ремонтниками и наладчиками по специальной программе. По предварительным подсчетам, за счет этого производительность возрастет на 2 процента с экономией 464 руб.

Большое место занимает механизация производственных процессов, их более 15. Механизаторы цеха наметили изготовить и установить бункер для стружки с механизированной подачей от сита-трясуна на трактор, изготовить несколько вставных сит на трясун, чтобы просевать все детали и т. д.

Высокая культура производства — одно из необходимых условий научной организации труда, поэтому и здесь намечены ценные мероприятия. Ясно одно, творческая мысль коллектива — основа научной организации труда.

Работа по научной организации труда у нас, разумеется, еще далеко не закончена, но уже достигнуты известные результаты. Можно смело сказать научная организация труда — лучший способ мобилизации резервов производства.

Л. ПЕТРЕНКО,
начальник бюро НОТ
завода «Кузбассалемент».

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

В защиту идеалов мира

ПАРИЖ. (ТАСС). После трех дней работы здесь завершилась конференция «круглого стола», в которой приняли участие 150 видных политических и общественных деятелей из 17 стран Западной и Восточной Европы. Делегаты конференции единодушно проголосовали за резолюцию, требующую немедленного прекращения налетов американской авиации на ДРВ и прекращения иностранной военной интервенции во Вьетнаме.

В другой резолюции участники конференции выступают за подписание пакта о ненападении между странами — участниками Северо-Атлантического союза и государствами, входящими в Организацию Варшавского договора, и за решение всех спорных вопросов путем переговоров.

Наконец, третья резолюция касается вопроса о нераспространении ядерного оружия. Авторы резолюции призывают к заключению договора, который бы закрыл доступ к ядерному оружию тем странам, которые не обладают им в настоящее время.

С маркой

«Сделано в ЧССР»

ПРАГА. (ТАСС). Социалистическая Чехословакия заняла одно из первых в мире мест по экспорту машин и комплектного промышленного оборудования. Марка «Сделано в ЧССР» пользуется доброй славой, она стоит на тяжелых станках и мощных турбинах, тракторах и автомашинах, прокатных станах и кузнечно-прессовых машинах, которые Чехословакия вывозит почти в 80 стран.

По темпам роста производства изделий машиностроения Чехословакия значи-

тельно опередила наиболее развитые капиталистические страны, в том числе Англию и Соединенные Штаты Америки.

Традиционный поход

ВЕНА. (ТАСС). Большим митингом на площади Йозеф-платц в Вене закончился традиционный весенний поход австрийских сторонников мира.

Позади — 30 километров пути. Поход начался в Бадене. Заключительные километры проходили по улицам австрийской столицы.

Слова, зовущие к победе коммунизма

Хозяйству
разумно!

ЗАТОРЫ

В первую смену, как правило, на шахте имени С. М. Кирова бьют заторы в подаче порошняка. Так было в последний день марта. Подали 10 вагонов под лес, пыль, глину, гравий, — не знаешь, что грузить. Шум, скандал. Десятки транспорта то и дело отрывают от работы. Звонят диспетчер, инженер, начальник транспорта, указывают, что необходимо грузить в первую очередь А не лучше ли было бы установить очередность погрузочных работ в порядке? Неразбериха царит с транспортом. На опрокиде вагоны с породой простаивают часами. Нет автомашин. В этот день их было только две.

Эти заторы, несомненно, пагубно сказываются на выполнении плана.

☆☆☆

«Эх дубинушка, ухнем!»

От ствола до мехцеха шахты имени С. М. Кирова есть путь, по которому доставляют горное оборудование для срочного ремонта. Рабочие, обычно пять-шесть человек, толкают вагоны вручную. Повороты, подъемы требуют больших физических усилий. Шутки ради кто-нибудь затынет: «Эх дубинушка, ухнем». Так и тянем вагоны.

А проще всего отремонтировать бы лебедку, натянуть трос.

Эту «Дубинушку» частенько слушает начальник цеха т. Попковский, однако только поспрашивает да поглаживает усы под ее напек.

Г. ШРЕЙФГОЛЬ.

Меры приняты

В № 41 за 27 февраля в газете «Ленинский шахтер» была опубликована заметка В. Голмидо «Спорт в плену». В ней рассказывалось о состоянии спорта на шахте «Комсомолец» и об отношении руководителей к спортсменам. На эту заметку отвечает председатель шахтного комитета тов. Гауф.

«Действительно по вине безынициативной и плохой работы инструктора физкультуры т. Устюжанина спортивная работа на шахте «Комсомолец» была в запущенном состоянии. Шахтовый комитет отстранил от работы т. Устюжанина, помещение спортзала отремонтировано, побелено. Начал работу шахматный клуб, которым руководит мастер спорта тов. Небольсин В. Я. Работает секция настольного тенниса. Готовятся к соревнованиям футбольная команда, борцы».

Прошлая неделя была отмечена определенными достижениями в области электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии — тех отраслей, которые должны развиваться опережающими темпами, чтобы обеспечить дальнейшее техническое перевооружение всей экономики. Так, например, в Коммунарске (Луганская область) введен в действие мощный прокатный стан «600». На Новолипецком металлургическом заводе приступили к

Беседа с читателем

монтажу четвертой доменной печи, готовится к сдаче кислородно-конверторный цех. Харьковские инженеры закончили проект крупнейшей тепловой электростанции мощностью 3.600 тысяч киловатт, которая будет построена в Угледорске на Украине. На Черныговском заводе синтетического волокна пущено новое производство. Продукцию этого предприятия получают около 300 заводов и фабрик. Эти и многие другие сообщения прошлой недели говорят о хорошем старте промышленности в новой пятилетке.

В Первомайских призывах сердечные слова Центральный Комитет обращает к труженикам сельского хозяйства, которому, как отмечалось на XXIII съезде КПСС, принадлежит особая важная роль в развитии экономики нашей страны.

«Труженики сельского хозяйства! — говорится в Призывах. — Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева!» Большое число сообщений, поступивших на прошлой неделе, говорят о том, что колхозники и работники совхозов борются за то, чтобы в первую весну пятилетки полевые работы провести быстро, организованно. Завершили сев ранних яровых культур колхозы Дагестана. Сев в республике проведен в лучшие для местных условий сроки. Зазеленели яровые на юге Казахстана. Здесь растут пшеница и ячмень, начался сев кукурузы, подсолнечника, картофеля, семена ложатся в тщательно обработанную и хорошо увлажненную почву. Предпосевной экзамен держат механизаторы Северного Казахстана, где созданы посты наблюдения за состоянием полей. Между соревнующимися бригадами и хозяйствами идет взаимопроверка готовности к севу. Земледельцам много помогло государство: машинный парк дополнен, удобрений выделено больше прошлого года.

На слова Первомайских призывов ЦК КПСС, зовущие к победе коммунизма в нашей стране, трудящиеся Советского Союза отвечают конкретными трудовыми делами, умножающими могущество и расцвет любимой Родины. И в этом ярко проявляется монолитное единство партии и всего советского народа.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

ИНСТРУКТОР И УЧЕНИК

По направлению горисполкома пришел на шахту имени С. М. Кирова М. Хасанов. Парню нужно было работать, чтобы помочь семье, и одновременно учиться. Перед членами общественного совета по кадрам встал вопрос — куда определить его. В шахту — нельзя, возраст далеко не шахтерский. Посоветовавшись, решили направить в стройгруппу шахты.

Цех стройгруппы невелик — два отгороженных друг от друга помещения. В одном трудятся столяры, в другом установлены циркулярные пилы.

Парня определили учеником в столярный цех к опытному столяру С. И. Торопову. Столярное дело понравилось ученику. С увлечением наблюдал он, как под умелыми руками мастера брусок дерева, доска приобретали нужную форму. С первых же дней работы инструктор С. И. Торопов взял парня по-настоящему учить новичка. До-

ходчиво показывал все тонкости столярного искусства, учил пользоваться инструментом.

Хасанов стал медленно, но упорно постигать новое для него дело. Труд инструктора не пропал даром. Через полгода ученик работал уже самостоятельно. И пошел в школу рабочей молодежи. Сейчас М. Хасанов учащийся 9-го класса.

Примеров, подобных этому, можно привести множество. Там, где рабочий-инструктор по-настоящему относится к своим обязанностям, передает свой немалый опыт, как правило, его ученики быстро осваивают рабочие профессии. В ходе обучения ученики под руководством своих рабочих-инструкторов осваивают безопасные квалифицированные приемы в работе, изучают практически управление машинами, методы механизмами.

Не один десяток проходчиков выучил инструктор, брига-

дир проходческой бригады Халиль Ибрагимов на своем рабочем месте. Как правило, его «выпускников» отличает доскональное знание всех тонкостей проходческого дела. Они работают быстро, без брака. Большинство из них остаются работать в этой комсомольско-молодежной бригаде.

Есть еще одна характерная черта в характере Х. Ибрагимова. Он не ограничивает свою связь с учениками лишь рамками производства. Он посещает квартиры своих подшефных, интересуется их бытовыми условиями, учебной работой, авторитет рабочего-инструктора в глазах учеников значительно возрастает.

К сожалению, есть еще случаи формального отношения инструкторов к своим обязанностям. Такие инструкторы не стремятся передать свои знания ученику, подчас работают в отдельности от них, иногда и руководители по-

сылают учеников и инструкторов или врозь или в разные смены. Ученикам приходится в этом случае постигать свою специальность собственным разумом.

На мой взгляд, следует на шахтах и предприятиях при подборе инструкторов прислушиваться к мнению общественных организаций. Необходимо также учить и самих рабочих-инструкторов. Для этого их нужно чаще собирать вместе, проводить с ними техническую учебу, обмен опытом.

В этом году на предприятия города придут сотни подростков, выпускников средних общеобразовательных школ. Все они на первых порах, после теоретического обучения, станут учениками. Первыми учителями их на производстве станут рабочие-инструкторы. Пусть же они будут для них хорошими наставниками на первом рабочем пути.

Н. БОБРОВ.

Находка в „Крепости неверных“



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Во время земляных работ в совхозе № 7 Байрам-Алинского района ковч экскаватора извлек из земли большой глиняный кубшик, в котором оказалась уникальная находка: древнеиндийская рукопись и предметы религиозного буддийского культа. Туркменские археологи после исследования установили происхождение находки, относящейся к 4-му веку нашей эры. Эта находка связана с древним торговым центром, развалины которого ныне известны как Гяур-Кала («Крепость неверных»). Здесь некогда проходил «Великий шелковый путь», связывающий Китай и Индию со странами Запада. Изучение находок продолжается.

На снимке: сотрудник Государственного исторического музея Таджикистана Александр Федорович ГОЛЯДИН изучает ценную археологическую находку. Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

Подарок ветерана

Львов. Ветеран труда Сергей Митрофанович Винарский обратился в дирекцию Львовского керамического завода с заявлением, в котором писал: «Я вырастил на приусадебном участке 150 фруктовых деревьев. Прошу принять их у меня безвозмездно и рассадить по вашему усмотрению...».

Плодами рук С. М. Винарского воспользуются прежде всего ребятишки: восьмидесят деревьев уже пересажены во двор детского комбината. (ТАСС).

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

Разговор о переходе бригады на хозрасчет в Байкайском СУ идет с 1964 года. Как партийное или профсоюзное собрание, как совещание, где говорят о хозяйственной деятельности управления (это значит об убытках) — так сразу вспоминают о хозрасчете. Тут же выносят постановление: «Срочно, безоговорочно внедрить хозрасчет». Вслед за этим постановлением начальник управления тов. Земсков издает приказ: «Немедленно... перевести на хозрасчет, назначить ответственным главного инженера тов. Полегаева, начальника отдела труда тов. Боровикова...». Далее идет перечисление начальников участков.

На профсоюзной конференции уже в этом году снова предложили записать в коллективном договоре: перевести в начале года 6—7 бригад на хозрасчет. Сказано, сделано — снова появились приказы.

И вот на днях на отчетно-выборном собрании опять родился (в который уже

раз!) вопрос о переводе бригад на хозрасчет. Говорили об этом громко, так и полагается говорить о нужном и серьезном деле. Но в постановлении записывать о внедрении хозрасчета не стали. Решили предложить новому составу партбюро — выполнить предыдущие постановления.

Заговорила-таки, наконец, совесть. Ясно, как день, что без хозрасчета экономии никакой не добьешься. Все это понимают. Непонятно лишь одно: зачем бумажную волокиту разводят. А отчего эта волокита? Дело в том, что ответственные за внедрение хозрасчета лица не болеют душой за порученное дело.

Например, начальник организации труда т. Боровиков на отчетном собрании говорит, что хозрасчет, мол, не можем внедрить потому, что сейчас он стал сложнее, чем был. И хозрасчет, вроде, оброс бюрократизмом. Насколько мне известно и

раньше учет был тоже сложный. Но тогда Боровиков беспокоился о нем, и что-то делал. А теперь...

В управлении семнадцать строительных бригад. Инженерно-технических работников тоже семнадцать. И если каждый из них один раз в месяц пришел в бригаду, закрепленную за ним, и помог составить отчет и наладить учет, то наверняка бы это никого из них не затруднило. Так нет ведь — только бумаги пишут. Неужели начальник управления тов. Земсков, отдавая приказ о внедрении хозрасчета, не мог добиться выполнения его? Неужели партком во главе с тов. Дунаевым не мог проконтролировать, как выполняются его постановления.

О хозяйственном расчете специально говорилось на XXIII съезде КПСС. В наши дни он имеет большое значение, и пора в Байкайском СУ от слов перейти к делу.

Б. ПИЦИКОВ.

В заботе о будущем детей

На днях в помещении клуба «Дружба» состоялось заседание городского суда родительского комитета. Отчитывались родители Морозовы Петр Гаврилович, машинист электровоза шахты имени С. М. Кирова, и Матрена Ивановна, работница стройки комбината костюмных тканей. У Морозовых трое детей: дочь — девятиклассница, сыновья пятнадцатилетний Александр, который нигде не учится, и первоклассник Сергей.

Семья Морозовых материально обеспечена: глава семьи зарабатывает больше двухсот рублей в ме-

сяц. Если по-хозяйски расходовать эти деньги, то их для семьи хватало бы. Однако на суде многочисленные свидетели рассказывали, что Морозовы постоянно пьянствуют. Дети им некогда заниматься. В результате Александр давно уже бросил школу, не живет дома, бродяжничает, ворует. В январе он украл кур и мясо у жителей, оборвал ларек столовой № 6 на 49 рублей, а буфет ЦММ на 97 рублей. Александр Морозов не только сам ворует, но и втягивает в эти дела младших подростков. Родители Морозова знали о том, что

мальчик занимается воровством, но сохранял олимпийское спокойствие и по-прежнему пьянствовали. Особенно мать виновата, которая до нового года не работала, сидела дома и безобразничала. Трудно поверить, но мать взрослых детей так пьет, что по несколько дней не живет дома. И пойдя на работу, она не изменила привычек: после каждой получки ее по 3 дня не видят на стройке — пьянствует, даже домой не является.

В семье Морозовых создалась негерманная обстановка. Родители, по существу, разлагают детей, и не случайно выступаю-

щие на суде свидетели, соседи Морозовых по квартире, требовали лишения Морозовых родительских прав, чтоб спасти других детей. Городской суд родительской чести не мог принять во внимание это требование общественности и решил пока объявить родителям строгий общественный выговор и предупредить их, что если в течение месяца положение в семье не изменится, то общественность будет ходатайствовать о лишении Морозовых родительских прав и отправке детей в детский дом.

Я. ВОИТЕНКО.

СПОРТ

Настольный теннис

Закончились соревнования в ДСО «Труд» по настольному теннису, которые проходили 4 дня в Соцгородке в спортзале клуба «Строитель».

В соревнованиях принимало участие 11 коллективов шахт и строек. В результате 4-х дней борьбы первое место завоевал коллектив ЦЭММ (руководитель Ю. Алкаев), второе место — коллектив спортсменов шахты имени С. М. Кирова (руководитель В. Тычинский), третье место за коллективом шахты «Комсомолец».

Хорошую, зрелую игру показали команды шахты имени Ем. Ярославского (инструктор Т. Заблочный), шахты «Полысаевская-2» (ин-

структор Я. Фрайзулин), шахты «Журилка-3», «Полысаевской-1» и команда «Строитель».

После окончания игр команде ЦЭММ был вручен приз за первое место. Награждены коллективы шахты имени Кирова и «Комсомолец».

Хочется отметить, что в организации соревнований активное участие принял председатель стройкома ПШСУ тов. Молчанов. Он показал пример того, как профсоюзные руководители предприятий должны заботиться о спортсменах.

А. ДЕМИДОВ,
главный судья соревнований по настольному теннису.

ШАХМАТЫ

Президиум секции наметил ряд мероприятий, направленных на то, чтобы эта древнейшая игра приобрела как можно больше поклонников, получила права гражданства среди других видов спорта. Планом предусмотрено не только широкое охват и привлечение трудящихся к занятиям, но и качество их подготовки. Одним из первых мероприятий является проведение шахматного месячника, в течение которого будут прочитаны лекции с проведением сеансов одновременной игры ведущими шахматистами города.

Любителей шахмат мы приглашаем принять активное

участие в проводимых мероприятиях. Для вас 22 апреля в 18 часов в ДК шахты имени Ярославского состоится вечер, посвященный памяти В. И. Ленина, в программе которого беседа: «Ленин и шахматы», — затем будет сеанс одновременной игры, который проведет мастер спорта В. Небольсин и кандидат в мастера В. Деметьев, и блиц-турнир на приз горкома комсомола.

Шахматная секция предупреждает любителей шахмат, желающих участвовать в сеансах одновременной игры, чтобы они захватили с собой шахматы и часы.

В. ТАБАКАЕВ.

О ПОЛЬЗЕ ПТИЦ

Скорость размножения насекомых поразительна: Например, потомство одной мухи через пять месяцев достигает 700 млн. особей, и это еще при условии, что из каждого 12 яиц разовьется только одна взрослая муха. Потомство одной гни. если бы ее не уничтожали птицы, за один год покрыло бы сплошным слоем весь земной шар.

Нет ничего удивительного, что при таком большом количестве, насекомые могут полностью уничтожить урожай на больших площадях или погубить большие массивы леса. Ежегодно убытки от вредителей исчисляются миллионами пудов зерна, миллионами кубометров древесины, миллионами рублей денег.

Испокон веков люди борются с маленькими врагами. Существует очень много способов борьбы с насекомыми. Одним из них, очень эффективным, является привлечение насекомоядных птиц.

Птицы едят всюду: в степях, в садах, в лесу, в тундре и да-

же в пустынях. В лесостепных местах на 1 кв. километре гнездится более 2.000 пар. В период гнездования это число утраивается и может достигать до 10 тысяч птиц.

Прожорливость птиц поразительна, и многие из них за сутки съедают столько, сколько весят сами. Одна пара синичек способна защитить от вредителей до 40 плодовых деревьев. Кукушка может съесть за день 18 молодых ящериц, 39 кузнечиков, 43 капустных червя, 5 личинок майского жука, 4 паука-крестовника, 50 мучных червей. Птицы особенно много уничтожают насекомых во время вскармливания своих птенцов.

Они не только уничтожают насекомых, но и грызунов, вредителей сельского хозяйства. Сова, например, питается мышами. Подсчитано, что одна сова за лето съедает до 1.000 серых полевых и мышей, таким образом одна сова сохраняет за лето тонну хлеба.

Санитарное значение птиц тоже очень велико. Мухи, как

известно, — переносчики дизентерии и других желудочно-кишечных заболеваний человека. Птицы же истребляют множество мух, а есть такие, которые носят название мухоловок. Обычный спутник человека — серая мухоловка — свое гнездо вьет в близости от помоек, скотных дворов, где она сама и ее потомство обеспечены кормом — мухами.

Много мух уничтожают ласточки, стрижи, синицы и многие другие птицы. Малиарийные комары, слепни, оводы, различные мошки и другие докучливые насекомые, которые укусами своими делают иногда существование домашних животных и человека невыносимым, служат пищей для птиц и истребляются ими в громадных количествах.

Птицы — лучшее украшение городских парков и садов, они своими яркими красками, звучной песней делают их радостными и приятными.

И надо беречь и охранять наших крылатых друзей!

Ф. НИКИТИН.

Владельцу скота в месте сбора скота вести его на поводке и вечером встречать его на месте сбора. За невстреченных животных пастух не отвечает. Владелец обязан в начале пастбы 2—3 дня причучать скот к табуны.

Запрещается нанимать пастухов и организовывать самовольно табуны без ведома горживтоварищества.

Категорически запрещается самовольно пасти скот в местах, не отведенных специально для этих целей, а также раскапывать землю ПОД ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ОГОРОДЫ. Виноградные подвергаются штрафу.

Решением облисполкома организациями и частным лицам, ЗАПРЕЩАЕТСЯ самовольно производить обрезку и удаление деревьев и кустарников без письменного разрешения «Горзеленстрой». За нарушение решения руководителя предприятий подвергаются штрафу 50 рублей, владельцы домов — до 10 рублей.

Товарищи покупатели! К вашим услугам в магазине № 1 (ГУМ) с 10 апреля с. г. работает мастер по подработке швейных изделий. При покупке вещи вы сможете на месте отдать ее для подработки. Мастер сможет выполнять следующие работы: укоротить пальто, брюки, платья, рукава блуз, заузить брюки. Цены за перечисленные услуги взимаются по прейскуранту.

Городское животноводческое товарищество ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА, что установлена плата за пастбу коровы 30 рублей, теленка 1—6 месяцев — 15 рублей, 6—12 месяцев — 19 рублей, за коз, овец — 10 рублей за голову за весь сезон с 20 мая по 20 октября. Изменения будут зависеть от климатических условий. За осеменение плата не берется, но с тех владельцев, которые приводят коров на осеменение до начала пастбы, берется 7 рублей, как аванс за пастбу. Владелец может платить за пастбу, не дожидаясь начала пастбы. Оплата производится один раз в сезон. Выпаса остаются прежние, кроме Соцгородка, здесь выпаса увеличатся за счет городских земель. Также будут улучшены выпаса за счет посева многолетних трав в 1966 году и в последующие годы.

До начала пастбы весь скот должен пройти ветеринарную обработку. Без ветеринарного документа скот в табуны принимать не будет.

К сведению членов городского общества садоводов-мичуринцев! Лиц, не уплативших членские взносы за 1965 год правление обязывает уплатить их к 10 мая 1966 г. Задолжникам не будут отпускатся удобрения, химикаты, саженцы, будет отключено водоснабжение, а у злостных неплательщиков сады будут уценены правлением и проданы.

Товарищи садоводы, платите своевременно взносы.

ПРАВЛЕНИЕ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская ЦАРМ — слесарей-мотористов, оплата сдельно-премиальная 120—140 руб.; слесарей-инструментальщиков по изготовлению штампов, оплата повременно-премиальная 110—135 руб.; литейщика цветных металлов, оплата по договору; слесаря-сантехника, оплата повременно-премиальная 110—135 руб.; слесаря по ремонту шлифовальных, токарных и расточных станков; оплата повременно-премиальная 110—135 руб.; мужчин в возрасте 30—35 лет для работы на шлифовальных, расточных, токарных и других станках после месячного обучения — 45 руб.

Ленинск-Кузнецкая киностудия — киномеханика в кинотеатр «Строитель».

Обращаться в киностудию (ул. Ачинская, 10).

ЦММ треста «Кузбассуглеология» — токарей по металлу. Оплата труда сдельно-премиальная.

С предложениями обращаться с 8 до 16 часов.

Кузбасская геологическая экспедиция треста «Кузбассуглеология» — шоферов 1 и 2 класса, буровых мастеров для работы в геопартии.

Обращаться по адресу: пер. Кузнецкий, № 21, в отдел кадров экспедиции.

ЧЕТВЕРГ 21 АПРЕЛЯ

19.00 За технический прогресс.

19.30 «Письма Ленина и Крупской». Документальный фильм.

19.50 Киножурнал.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В помощь школе. Знание и труд, «Солнце делает капрон». Учебный фильм.

21.00 Мастера графики, Владимир Масик.

21.15 «Листок из блокнота». Художественный фильм.



ПОПРАВКА

В нашей газете, в № 78, на 1 полосе в информации «Шахтеры на вахте», допущена опечатка. В предпоследнем абзаце следует читать: «бригада М. Г. Зам. редактора А. А. ШИШКИН».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

Автомotoклуб — ИНСТРУКТОРА практического вождения, средний заработок 150 рублей.
Обращаться: ул. Ленина, № 16, автотоноклуб.

Кинотеатр «Сибирь» — СТАРШЕГО КИНОМЕХАНИКА.
Обращаться к директору в часы занятий.

Продовольственный орс треста «Ленинголь» — киоскеров, кузнеца, конюхов, коновозчиков.
Обращаться в отдел кадров.

«СИБИРЬ»
Новая кинокомедия ИНОСТРАНКА
Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»
По просьбе зрителей ЛЮДИ И ЗВЕРИ (Две серии)
Сеансы: 2-00, 5-30, 9-00.

«РОДИНА»
АЛЬПИЙСКАЯ БАЛЛАДА
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ВСТРЕЧА С ИГОРЕМ ИЛЬИНСКИМ
Сеансы: 9-00, 2-00.

«РЕКОРД»
ПРИНИМАЮ БОИ
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.
МИКОЛКА-ПАРОВОЗ
Сеанс в 3 часа.